2023年6月16日 星期五

值班主任:李金娜 编辑:于斌 美编:王蓓 校对:曾艳

中宣部公安部联合部署在全国开展"全民反诈在行动"集中宣传月活动

着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系

新华社北京6月15日电 中央宣传部、公安部6月15日联合启动"全民反诈在行动"集中宣传月活动,进一步加强反诈宣传力度,不断提升群众防骗意识,切实营造全社会反诈浓厚氛围。

今年宣传月的主题是"预警劝阻别忽视,财产安全要重视"。根据活动安排,各地各部门将在全国范围内组织开展防范电信网络诈骗犯罪"进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业"的"五进"活动,着力构建立足社区、覆盖全社会的反诈宣传体系。其间,公安部将组织国家反诈中心发布《2023版防范电信网络诈骗宣传手册》,部署各地反诈中心深入基

层、贴近实际,针对易受骗群体开展有针对性的防范宣传;会同相关行业主管部门督促金融机构、电信业务经营者、互联网服务提供者对本行业从业人员及服务对象深入开展反诈宣传;联合中国老龄协会举办全国老年人防诈反诈知识竞赛;联合教育部启动"反诈宣传进校园"活动,根据高校及中小学生年龄特点,开展反诈知识进课堂、反诈知识竞赛等教育宣传活动;联合中国电影集团在全国农村地区和中小学校园组织反诈优秀影片公益展映活动。

同时,主要新闻媒体和新媒体平台将持续推出反 诈系列报道,加强社会宣传教育防范,不断扩大宣传 范围、提高宣传精度,持续掀起全民反诈、全社会反诈的新热潮。

据了解,2022年,全国公安机关始终坚持依法严打方针,深入开展"云剑""断卡""断流"等专项行动,累计侦破案件46.4万起,缉捕电信网络诈骗犯罪集团头目和骨干351名,推动电信网络诈骗发案连续17个月同比下降,狠狠打击了诈骗分子嚣张气焰。各地区各部门密切配合、通力合作,累计拦截诈骗电话21亿次、短信24.2亿条,处置涉案域名网址266万个,紧急拦截涉案资金3180余亿元,形成了齐抓共管、群防群治的整体合力,有力维护了人民群众财产安全和合法权益。

《全国现代设施农业建设规划(2023-2030年)》印发

新华社北京6月15日电 《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》近日印发,明确建设以节能宜机为主的现代设施种植业、以高效集约为主的现代设施畜牧业、以生态健康养殖为主的现代设施渔业、以仓储保鲜和烘干为主的现代物流设施等4方面重点任务。

这是记者15日从农业农村部了解到的消息。

据农业农村部有关负责人介绍,近日农业农村部联合国家发展改革委、财政部、自然资源部制定印发《全国现代设施农业建设规划(2023—2030年)》,这是我国出台的第一部现代设施农业建设规划,对促进设施农业现代化具有重要指导意义。

据了解,规划包括1个总体规划、4个专项实施方案,部署实施现代设施农业提升、戈壁盐碱地现代设施种植建设、现代设施集约化育苗(秧)建

设、高效节地设施畜牧建设、智能化养殖渔场建设、冷链物流和烘干设施建设等6大工程。

规划提出,到2030年,全国现代设施农业规模进一步扩大,区域布局更加合理,科技装备条件显著改善,稳产保供能力进一步提升,发展质量效益和竞争力不断增强。设施蔬菜产量占比提高到40%,畜牧养殖规模化率达到83%,设施渔业养殖水产品产量占比达到60%,设施农业机械化率与科技进步贡献率分别达到60%和70%,建成一批现代设施农业创新引领基地,全国设施农产品质量安全抽检合格率稳定在98%。

据悉,农业农村部15日在山东青岛召开全国现代设施农业建设推进会。会议明确,各地要强化政策支持引导,通过投资补助、贷款贴息、专项债券、设立基金等多种方式加大投入,引导社会资本积极投资建设现代设施农业。

我国水稻广谱抗病基因研究取得进展

新华社武汉6月15日电 记者从华中农业大学 获悉,李国田教授团队研究发现了一个新型水稻广谱抗病基因RBL12,大田实验结果证明,RBL12在田间稻瘟病害发生情况下可挽回约40%的产量损失。该成果于日前在国际学术期刊《自然》上在线发表。

稻瘟病被称为"水稻癌症",是一种毁灭性的 真菌病害,全球水稻每年因稻瘟病造成的产量损失 达数千万吨。"而目前水稻广谱抗病品种有限,防 控措施仍然以药物防治为主。"李国田说,培育广 谱抗病水稻品种,是实现作物病害绿色防控的有效 措施。

李国田研究团队历时10年通过对水稻类病斑

突变体的研究,发现了磷脂代谢参与水稻抗病的作用机制,在理论突破的基础上,研究团队通过基因编辑技术研究发现了新型水稻广谱抗病基因RBL12。

"与传统抗病基因相比,RBL12能抗多种病原菌、具广谱性,该基因田间抗瘟表现优异。"李国田说,经初步测试,该基因在小麦抗锈病和抗纹枯病上也有显著效果。"下一步,我们将持续系统解析水稻抗病和生长的分子机制,研发具有育种价值的作物新种质资源。"

《自然》杂志审稿人认为,这项研究提出了一个新的储备资源利用策略,是一项有实践意义的重大发现,拥有巨大的应用潜力。

5月份国民经济继续恢复

新华社北京6月15日电 国家统计局15日发布数据显示,5月份,稳增长稳就业稳物价政策持续显效,生产需求稳步恢复,就业物价总体稳定,转型升级持续推进,经济运行延续恢复态势。

工业生产平稳增长,服务业较快增长。5月份,全国规模以上工业增加值同比增长35%,比上月回落21个百分点;全国服务业生产指数同比增长11.7%,比上月回落1.8个百分点。1至5月份,全国规模以上工业增加值同比增长3.6%,与1至4月份持平;全国服务业生产指数同比增长9.1%,比1至4月份加快0.7个百分点。

市场销售持续恢复,固定资产投资规模扩大。5 月份,社会消费品零售总额37803亿元,同比增长 12.7%,比上月回落5.7个百分点;环比增长0.42%。1至 5月份,全国固定资产投资(不含农户)188815亿元,同比增长4%,比1至4月份回落0.7个百分点。

货物进出口保持增长,贸易结构继续优化。5月份,货物进出口总额34460亿元,同比增长0.5%。进出口相抵,贸易顺差4523亿元。1至5月份,货物进出口总额167714亿元,同比增长4.7%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比小幅上涨。5月份,全国城镇调查失业率为5.2%,与上月持平。本地户籍劳动力调查失业率为5.1%;外来户籍劳动力调查失业率为5.4%。5月份,全国居民消费价格指数 (CPI) 同比上涨0.2%,环比下降0.2%。

"总的来看,5月份,国民经济延续恢复态势,转型升级持续推进。但也要看到,国际环境复杂严峻,国内结构调整压力较大,经济恢复基础尚不稳固。"国家统计局新闻发言人付凌晖说,下阶段,要着力恢复和扩大需求,加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系,把发挥政策效力、激发经营主体活力和稳定市场信心结合起来,巩固经济恢复向好的基础,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。

乙離台钟声

守护"烟火气"向"行刺"消费者说不

□太报评论员 赵春晖

因为私自将鱿鱼双胞胎产品以超过公示价1.1元的价格向消费者售卖,凤溪地万物集夜市的一家摊主被夜市运营单位处以罚款3000元的处罚,并被要求向前三天以15元两个的价格购买此产品的市民无条件全额退款并道歉,此事引起广大市民的高度赞誉。

(本报今日04版)

这个夏天, 凤溪地万物集夜市有点"火"。除 了火爆的人气, 还有火速的处罚。

凤溪地万物集夜市开市以来,每晚人气爆棚,浓浓的"烟火气"甚是久违。无论是节目效果的呈现,还是入场商家的选择,主办方想做好这场文化

盛宴的满满诚意,相信市民都看得见。主办方对那些"行刺"消费者的商家的快速处置,更值得我们点赞。

总有些自以为是的商家打算"行刺",不止消费者不允许,市场不允许,政府部门更不允许。敢 "行刺"消费者,就是在砸夜市的招牌,就是在碰 "烟火气" 泼凉水。要想把"烟火气" 烧旺,就必须加大对违规商户的惩罚力度。夜市运营单位对于违反诚信经营原则和价格规定的商户,迅速反应、及时行动,毫不手软地进行处罚,责令违规摊主向 及时行动,是不手软地进行处罚,责令违规摊主向真对正起到了处罚一个、教育一片的效果,更是让消费 者感受到被硬核宠爱的温暖。

近年来,消费领域的"陷阱"防不胜防,涉及日常生活中的各种场景,不少消费者甚至已经"放弃抵抗"。而夜市运营单位此举,无疑是给消费者吃了一粒定心丸,让消费者可以放心消

费、大胆消费,值得消费者夸一句"好样的"。 消费者需要被这样的魄力、这样的手段宠爱着、 保护着,因为只有把消费者当自己家人,才能赢 得消费者的信任,夜市的营商环境才能变得更 好,才能真正长远走下去。

对,为能共正人之人了云。 没有规矩,不成方圆。夜市运营单位之所以敢 向"行刺者"亮剑,是因为他们把营造诚信经营环 境的工作做到了前头,提前与商户签订了相关合同 与承诺书,与商户提前"约法三章",明确经营要 求,划定了底线、红线。可以说,凤溪地万物集夜 市爆火的秘密正是让商家少一些"心机套路",把 重心放在提升品质、诚信经营、做好服务上面。

以小见大,我们这座城市也需要把这样的好经验好做法推而广之,对各类经营行为都要加强常态化监督,实行全过程管理,堵住任何可能出现的管理漏洞,及时发现问题,立即解决问题,才能持续优化营商环境,让"近者悦,远者来"。